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Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, 

Η Διοικούσα Επιτροπή του Περιφερειακού Τμήματος Αττικής του Ν.Π.Δ.Δ. 

«Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών», ενημερώθηκε πως ο Δήμος 

Περιστερίου, προτίθεται να προκηρύξει μία (1) θέση Δ.Ε. «Φυσικοθεραπευτή», μέσω 

του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας του Ο.Α.Ε.Δ.   

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι αυτή η ειδικότητα δεν προβλέπεται από την 

ελληνική πολιτεία. Υπάρχει η ειδικότητα Δ.Ε. «Βοηθός φυσικοθεραπευτή-υπάλληλος 

εργαστηρίου φυσικοθεραπείας», της οποίας το πρόγραμμα σπουδών καθώς και το 

επαγγελματικό της profile, αποτυπώνονται στην απόφαση του Οργανισμού 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ.), η οποία έχει εκδοθεί στο 

Φ.Ε.Κ. 2381/ τεύχος Β΄ , 14/12/2007. Σας ενημερώνουμε ότι για το συγκεκριμένο 

επάγγελμα δεν χορηγείται άδεια άσκησης επαγγέλματος, αλλά δίδεται πιστοποίηση 

από το Υπουργείο Παιδείας κατόπιν εξετάσεων. 

Θα πρέπει να γνωρίζεται πως σύμφωνα με το Π.Δ. 87/86 «Ενιαίο Πλαίσιο 

Οργάνωσης Νοσοκομείων», που αφορά τη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων, 

δεν προβλέπεται στη σύνθεση τους η ειδικότητα του «βοηθού φυσικοθεραπευτή». 

Επίσης, με το αριθ. πρωτ.: 94320/17-10-2013, έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης 

Μονάδων Υγείας, του Υπουργείου Υγείας, αναφέρεται πως δεν προβλέπεται στη 

σύνθεση των ιδιωτικών κλινικών, η ειδικότητα του «βοηθού φυσικοθεραπευτή». 

Δηλαδή το αρμόδιο Υπουργείο, δεν έχει στη σύνθεση των μονάδων που επιβλέπει, 

δημόσιες και ιδιωτικές, την ειδικότητα του «Βοηθού Φυσικοθεραπευτή». 
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Πρέπει να γνωρίζετε πως το επάγγελμα του Φυσικοθεραπευτή, είναι νομοθετικά 

κατοχυρωμένο επάγγελμα και διέπεται από τους νόμους, 775/70, 3329/05, 3599/07, 

το Β.Δ. 411/72 και τα Π.Δ. 29/87, 157/91 και 90/95. Ειδικότερα, στη παραγ. 2 του 

άρθρου 33, του Νόμου 3329/05, γίνεται ξεκάθαρη αναφορά πως οι πράξεις 

αρμοδιότητα φυσικοθεραπευτή εκτελούνται μόνο από πτυχιούχους 

φυσικοθεραπευτές, σε χώρους όπου από την κείμενη νομοθεσία προβλέπεται η 

παροχή φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών. Οι Φυσικοθεραπευτές, σύμφωνα με το Ν. 

3599/07, για να ασκήσουν το επάγγελμά τους είναι υποχρεωμένοι να έχουν άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος, από τις κατά τόπους Περιφέρειες και να είναι υποχρεωτικά 

μέλη του Ν.Π.Δ.Δ. «Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών».  

κ. Δήμαρχε, 

Η σχέση φυσικοθεραπευτή και ασθενή είναι «ιερή» και ανάμεσά τους δεν υπάρχει 

χώρος για τρίτα πρόσωπα. Αυτό το έχει εξασφαλίσει και η κείμενη νομοθεσία. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω το Π.Τ. Αττικής του Π.Σ.Φ. έχει να σας ζητήσει 

τα κάτωθι: 

 Την αντικατάσταση του τίτλου της ψευδεπίγραφης ειδικότητας Δ.Ε. 

«Φυσικοθεραπευτή» με την ορθή Δ.Ε. «Βοηθός Φυσικοθεραπευτή» 

 Την αντικατάσταση της θέσης Δ.Ε. «Βοηθού Φυσικοθεραπευτή» με μια (1) 

θέση Τ.Ε. Φυσικοθεραπευτή, με την οποία θα μπορέσει ο Δήμος σας να 

παρέχει ολοκληρωμένες και ποιοτικές υπηρεσίες φυσικοθεραπείας στους 

δημότες σας, με ελάχιστες αλλαγές στο μισθολογικό και ασφαλιστικό κόστος  

 Τέλος με την παραπάνω αντικατάσταση, θα αποτραπούν τυχόν φαινόμενα 

αντιποίησης του επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή (είναι ποινικό αδίκημα 

σύμφωνα με το ν.775/70, άρθρο 15) και θα καλυφθούν τυχόν νομικά θέματα 

αστικής ευθύνης.  

Λαμβάνοντας υπόψη τις πεποιθήσεις σας για τη χρηστή λειτουργία της διοίκησης και 

τις κοινωνικές σας ευαισθησίες, αναμένουμε να αποδεχτείτε τα παραπάνω αιτήματά 

μας. Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις. 

Μετά τιμής.     
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